

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2019年第8期（总第224期）

2019年3月11日

上海市快递行业代表参加 “捡拾垃圾漫步跑·垃圾分类新时尚”公益跑活动

3月2日，申通快递有限公司作为上海市快递行业代表参加“捡拾垃圾漫步跑·垃圾分类新时尚”滨江修身志愿公益跑活动。

活动中，申通快递代表行业发出宣言：全市快递行业将按照《上海市生活垃圾管理条例》提出的全面推进生活垃圾分类有关要求，以生活垃圾减量化为核心，以垃圾源头分类、多区域管理为手段，不断提升快递行业垃圾分类工作宣传力度，夯实垃圾分类管理基础，逐步建立自我约束、自我完善的垃圾分类工作机制，加强快递经营场所垃圾分类基础设施配备，做到垃圾分类容器配置的标准化和规范化，提高垃圾

分类实效性。

此次活动由市文明办、市建交党委、市绿化市容局等部门共同举办，旨在提倡捡拾垃圾和垃圾分类从身边做起，推进学雷锋志愿服务制度化常态化，营造向上向善、德行天下的良好风尚，不断满足人民群众对美好生活的新期待。

黄浦邮政管理局开展学雷锋志愿服务活动

为传承和弘扬雷锋精神，增强全局社会责任和奉献意识，实现学雷锋志愿服务制度化常态化。3月5日，黄浦邮政管理局参加了以“雷锋精神薪火相传，志愿服务情满社区”为主题的系列为民服务活动。

活动中，黄浦局围绕即将实施的《上海市生活垃圾管理条例》开展邮政业垃圾减量分类志愿服务宣传。志愿者们结合辖区社区居民生活实际，针对居民在快件包装垃圾分类中存在的疑问，通过列举事例等通俗易懂的方式向居民讲解各种快递包装的分类，积极动员居民从自身做起，使用绿色、减量、可循环的快递包装，为实现绿色发展贡献力量。

黄浦局表示将立足本职、爱岗敬业、奉献社会的雷锋精神带到工作中去，成为雷锋精神的传承者和社会主义核心价值观的践行者，在平凡的岗位上做出自己应有的贡献。

松江邮政管理局向辖区内 快递企业印发《快递垃圾减量分类倡议书》

为响应市局文明办关于广泛开展学雷锋志愿服务活动的号召，推动绿色邮政建设。3月6日，松江邮政管理局起草《松江局快递垃圾减量分类倡议书》，并通过联系群下发给辖区内快递企业。

《倡议书》中要求快递企业：一是要推广绿色包装新材料新产品。优先选用科技环保材料，多使用可循环利用的包装材料以及可降解的物料辅料，积极开展物料辅料的回收再利用。二是要推动快递包装减量化。使用瘦身胶带、低重高强包装箱，提高配送效率，信息无纸化传输。三是要促进快递垃圾分类循环利用。主动提供快递包装盒、塑料袋等快递包装回收服务。

松江局将继续开展垃圾分类条例宣传和实践，推动快递垃圾减量分类，全面加强生态环境保护、坚决打好污染防治攻坚战、积极推进行业文明创建。

中国邮政集团公司上海市寄递事业部 全面推广电子面单应用

“根据原邮务及原速递现有的系统统计，全市电子面单使用率为 88.8%。”在 2 月 25 日中国邮政集团公司寄递事业部举行的全国电子面单推广应用网络电话培训会上，上海市寄递事业部市场部就电子面单推广经验作了交流分享。

党中央把绿色发展和污染防治攻坚战提到了前所未有的政治高度来部署，上海市寄递事业部积极响应，把电子面单推广工作与落实巡视整改持续推进计划紧密结合，抓紧抓早抓落地。

为进一步做好电子面单推广工作，市寄递事业部市场部逐月对电子面单使用率情况进行通报，对各经营机构按照业务种类、客户进行分析，并对业务量较大且电子面单使用率较低的客户明细表进行下发，要求开展销号开发工作；及时组建各区寄递事业部电子面单业务负责人“上海电子渠道沟通微信群”，方便各单位及时沟通电子面单使用、推广工作中遇到的问题，实现信息共享，互通有无。为使揽投人员均能独立完成电子面单收寄工作，市场部牵头组织了几次有针对性的专项业务培训。在电子面单推广具体措施方面，市寄递事业部有效利用商务楼管理系统，将其作为电子面单推广的一种补充手段，实现线上下单打单功能。同时，要求各经

营单位向散户及小微客户进一步推广使用二维码预制号签，客户可选择上门收件或选择自寄，揽收员上门展示寄件二维码，打印面单。通过以上推广措施，上海电子面单使用率逐月呈上升趋势。

市寄递事业部上下将铆定目标不放松，不断探寻更科学有效的推广措施，确保到 2020 年电子面单使用率达到 95% 以上。

上海韵达货运有限公司开展党员积极分子评选活动

为贯彻落实党的“十九大”精神，进一步加强基层党支部和党员队伍建设，发挥党员在一线工作中的先锋模范作用。近日，上海韵达货运有限公司组织开展党员积极分子评选活动，表彰 2018 年度表现优秀的党员，并布置在 2019 年开展“党员示范岗”活动。

此次评优活动，由 10 个党支部各推荐一名党员到总部进行评选。参与评选的优秀党员，除了履行党章规定的义务，还需具备其他品质：能坚持党的路线、方针、政策，善于学习文化知识和科技知识；能在工作中以身作则，吃苦耐劳，表现积极，起表率作用；能遵守公司的规章制度，服从工作安排；能团结周边群众，发挥党员骨干作用；能发扬道德素养新风尚，为人正派。

各党支部根据党委要求召开支部会议，开展评选动员，推荐优秀党员并整理先进事迹，最后经过党委会议严格审议材料，最终评选出 10 名党员积极分子进行表彰。

此次评选旨在号召支部全体党员干部以优秀党员为榜样，不断激发前进动力，学先进、比先进、赶先进、超先进，为推进韵达速递业务发展取得新成绩砥砺奋进、再立新功。

中通快递股份有限公司承办

“快递小哥，您身边的急救新力量”应急救援培训活动

3月4日，为增强快递小哥急救意识，防止意外发生。由中共青浦区委统战部指导，中共青浦区华新镇委员会与上海市青浦区新的社会阶层人士联谊会主办，中通快递股份有限公司承办的“快递小哥，您身边的急救新力量”应急救援培训活动在中通快递股份有限公司开展培训。来自基层一线的快递员、操作员、安全员近 50 名员工参训。

培训时间从晚上 19 点持续到 24 点，参训人员共分为四组，他们通过观看案例视频、听课、现场实操、课后考核等方式完成了成人、儿童、婴儿的心肺复苏和自动体外除颤器全部课程，并获得美国心脏协会 CPR AED 国际证书，成为社会急救新力量。

常年奔波在派送一线的快递小哥表示，如果在收发快递

过程中，遇到心脏骤停等突发情况，拥有专业急救技能的小哥可以在第一时间进行急救，帮助患者在“黄金四分钟内”无缝对接救护车的到来。

中通承办的此次急救活动，不仅是积极参与社会治理实践活动的表现，也是不断对服务社会大众的创新探索。

优速物流有限公司举行 2018 年度优秀员工表彰会

3月6日，优速物流有限公司举行2018年优秀员工表彰会，董事副总裁出席表彰会。

会上，总裁办管文川、质控中心吕永琴、科技公司康明亮等12名优秀员工接受表彰。他们都在各自平凡的岗位上作出了不平凡的努力，全身心投入到了工作当中，这种职业精神，值得崇敬。

会议强调，优速一直以来都非常重视人才的培养，随着公司的发展，优秀员工不仅要在本职岗位上做专做精，更要当好领头羊，带着身边的同事一起进步。希望所有在优速各个岗位上奋斗的员工们共同努力，为优速更好更快的发展，贡献自己的力量。

简讯：

1、3月5日下午，申通快递有限公司联合青浦区重固镇团委开展了一场“捡拾垃圾，净化家园”活动。当天下午，申通快递的十六名志愿者，顶风冒雨为社区居民普及垃圾分类相关知识，发放垃圾分类宣传折页。

2、3月5日，速尔快递有限公司上海分公司组织开展“学雷锋日”志愿服务活动。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
